



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第7144期 今日8版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

## 王成国在台州调研时强调 扎实开展专项治理

# 全力维护社会安全稳定 护航经济高质量发展

本报记者 陈卓 通讯员 王志浩

本报讯 12月10日至12日,省委常委、政法委书记王成国赴台州仙居、临海、黄岩、路桥、温岭、玉环,深入镇街村社、学校、基层政法单位,检查指导“化解矛盾风险 维护社会稳定”专项治理工作,调研明年政法工作思路。他强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,深学笃行习近平法治思想、总体国家安全观,按照中央政法委和省委部署要求,牢固树立先进执法司法理念,更加注重在守正创新中深化政法改革,更加注重在源头上防范化解矛盾风险,全力维护社会安全稳定,全力护航经济高质量发展。

绿色发展是高质量发展的底色。仙居县山林湖水资源丰富,生态保护意义重大。王成国来到县生态共治中心,逐一走访综合指挥、群众接待、协同办公、研判会

商4个功能区块,对党委牵头、政法为主、相关职能部门协同办公、联动执法的做法表示肯定。他指出,要因地制宜推进生态警务建设,进一步健全执法机制、完善防控体系,提升县域生态领域安全守护、农业品牌价值保护能力。温岭兼具“渔、港、景”三大海洋资源优势,渔业资源、海洋生态保护面临巨大压力。在石塘镇检察机关公益诉讼基地,王成国检查修复性涉海检察工作。他强调,要深耕“海洋检察”品牌,进一步明确职能定位,加大对相关行政执法部门依法履职的法律监督,推动形成依法用海、治海、护海合力。在石塘海上平安民间救助站,王成国与全国人大代表、见义勇为模范郭文标交流互动,对他41载如一日参与海上搜救的壮举表示敬佩,勉励他在确保自身安全的同时,以双手为舟、以爱心为帆,带动更多群众投身海上搜救事业,持续擦亮民间“海上守护神”品牌。

临海市第七中学是台州市第一所专门

学校。王成国来到这里,详细了解专门矫治教育情况,对该校针对性开设课程、精细化实施校园管理、高度重视心理健康教育等做法给予充分肯定。要求各地各相关部门认真学习借鉴,整合资源、明确定位、立足转化、依法实施,提升全省专门学校建设规范化水平。

在台州市黄岩区公安分局视觉图像工作室,王成国认真听取视频图像分析赋能警务实战的情况汇报,对该局探索“建管用创研”一体化模式给予充分肯定。要求坚持实战导向、需求导向、基层导向,进一步加强与其他现代科技手段融合,提升合成作战能力;加强与警察院校对接合作,推进教育教学与警务实战双融双促,助力提升政法机关新质战斗力。

在黄岩区法院审判服务中心,王成国对该中心整合诉讼全流程辅助事务,首创“流程化模块化”预备组和后审组等做法给予肯定,要求进一步总结提升,优化重

塑审判流程,更好为法官办案赋能增效。他强调,要牢固树立“案结事了是本职,结案了事是失职”理念,在司法工作各环节依法推动矛盾纠纷实质性化解、社会关系实质性修复。在玉环市看守所,王成国对该所62年监管无事故,安全年限创全省第一、全国大型所第一的佳绩给予祝贺,勉励他们秉承“正心化人 匠心做事”理念,固化提升经验做法,在新起点上续写安全监管新篇章。

校园安全工作,是保障学生健康成长、全面发展的前提和基础。在位于路桥区的北大附中台州飞龙湖学校,王成国与教职员面对面交流。他指出,要完善安全管理机制和突发应急处置机制,科学设置防撞隔离等装置,强化各类安全防护设施,加强人流车流合理疏导,常态化开展校园及周边安全隐患排查整治,构建高质量校园安全防线。

(下转2版)



玉树琼枝美如画

12月12日,东阳市东白山上雾凇漫卷、玉树琼枝,风景美如画。据了解,这是东白山入冬后的首次雾凇,拉开了东白山冬日冰雪世界的序幕。如此江南冬日少见的奇景,吸引了不少游客慕名前来。航拍镜头中,蓝天白云下,漫山遍野的雾凇在云雾中若隐若现,犹如仙境。 胡扬辉 摄



## 一条暖心热线 为无声骑手架桥

杭州政法融媒体中心 余悦琴

“您好,我是聋哑骑手,麻烦您保持联系,到了我会再给您发消息,谢谢。”点外卖时,我们偶尔会收到这样的信息。

外卖配送行业相对灵活自由,对听力和语言交流能力要求不高,近年来,越来越多聋哑人士加入其中。然而,由于他们存在沟通困难的客观问题,在实际工作中,仍然会面临一些困难。

比如,每当与顾客沟通地址、配送时

间等问题时,他们只能靠打字沟通,但这样的沟通方式往往效率低下,容易引发投诉;再如,一旦遇到不可抗力,像交通拥堵、商家出餐慢等情况被平台判罚时,他们只能通过线上申诉维权,但往往只能收到AI回复,申诉成功率低……

针对聋哑外卖骑手的这些痛点、难点,最近,杭州市余杭区新就业群体党群服务中心“出招”了。

### 一条热线电话, 骑手之间的双向奔赴

今年10月,余杭区新就业群体党群服务中心开设了一条“听‘新’热线”。

什么是“听‘新’热线”?“就是由余杭区仓前小哥志愿队的志愿者代替聋哑骑

手申诉的热线,我们牵头组成了专门为聋哑骑手维权的服务队。同为骑手,他们更懂平台规则,由他们来帮助聋哑骑手效果会更好。”余杭区新就业群体党群服务中心负责人张亚说道。这条热线,在每个工作日的14:00—16:00开放,这正是一天中外卖订单较少的时间,目前已有45名骑手加入为聋哑骑手维权的队伍。

12月11日下午,余杭区新就业群体党群服务中心会客厅内,外卖小哥肖卓和听障骑手王树金面对面坐着,两人加了微信,手指飞快地在手机屏幕上敲动,相互交流。

“他这一次主要是因为没有报备商户出餐缓慢的情况导致配送超时。实际上,这样的配送超时并不是他的过错,所以我帮他进行申诉。”肖卓是仓前小哥志愿服务队的第一批志愿者。 (下转2版)

成本不到50元的鞋子卖到500美金

## 一双假球鞋牵出

## 特大跨境制假售假案

见习记者 蓝昕宇 通讯员 陈露

一双全球限量版的球鞋,竟然出现在某二手网站,价格甚至还低于发售价?深挖下去,这背后竟是个产销一体的特大跨境制假销假团伙。

近日,记者从台州市椒江区人民检察院获悉,该院通过电子证据提取分析、口供突破等手段,成功将该案的涉案金额从4000余万元审查认定至1.7亿余元,并对案中20余名被告人以假冒注册商标罪、销售假冒注册商标的商品罪依法提起公诉。

随着该案的判决,品牌方长达7年的维权之路也终于暂告一段落,权利人代表专程赶到椒江,向承办这起知识产权案件的检察官表达感谢。

(下转7版)

### 导读

## 径山千峰翠色浓,乡村治理谱新篇

13版

